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A sztrájk.
Irta: Dr. Lengyel Zoltán.

— nov. 23.

Újabb időben addig dörgölődz- 
tek a szocialistákhoz, hogy ime 
rájuk ragadt azoknak leggyakrab­
ban használt fegyvere: a sztrájk. 
Igenis: Magyarországon újra ve­
zet. Valami újat csinál, amit nem 
látott a külföldön, amit nem on­
nan tanultunk el. Politikai sztrájk 
van. A parlamenti munkások egy 
részét kizárták, a másik része 
szolidaritást vállalt velük és abba­
hagyta a munkát.

A kizárás is tart, a sztrájk is. 
A munka azért nem szünetel. A 
többség benn dolgozik, a kisebb­
ség kívül agyarkodik. A sztrájk 
tehát szakítás csupán. Tulajdon­
képpen munkamegosztás. Játék. 
Künn a bárány, benn a farkas. 
Magánüzemnél is veszedelmes ez. 
Közkötelességek területén úgy­
szólván gondolatnak is képtelen­
ség. Aki képviselő, annak a par­
lamentben a helye. Ott kell len­
nie, vagy lemondania. Ha nincs 
ott: igazolnia kell magát.

Az ellenzék azt mondja, hogy 
a kirártak miatt van ez. A kizár­
tak törvénytelenséget állítanak. 
A törvénytelenség nem a kizá­
rásban van, hanem szerintük az 
előzményekben. Az előzmények 
az egy éves obatrukcióban gyö-

kereznek. tíz az obstrukció pedig 
nem nyert beigazolást, sem a nem­
zet nem helyeselte, sem az azóta 
lefolyt események.

Ellenkezőleg : hogy a véderőt 
a kisebbség fejleszteni nem en­
gedte : vitázhatlan igazság. Ma 
sem engedné, ha meg nem volna. 
Hogy meg kellett csinálni, az ösz- 
szes események bebizonyították. 
Egy napot se veszíthettünk, ha 
Törökország sorsára jutni nem 
akartunk.

Nem igaz az, hogy a véderő 
elleni obstrukció nemzeti köve­
telésekért folyt. Akkor is tagad­
ták, most se állítják. De ha igaz 
volna is, ez az akció megkésett. 
Letették a fegyvert már 1906-ban. 
Nem vették fel azóta sem. A harc 
állítólagos célja előbb a bank­
kérdés volt. Ezt átengedték. Az­
után jött a választói jog kérdése. 
Ez meg semmi kapcsolatban nem 
volt a véderővel és csak annak 
elintézése után lett és lesz aktu­
ális

Ha tehát előbb nem vesztet­
tek volna csatát: most vesztenék 
el. A balkáni háború, Oroszország 
nyomása, a szerb hepciáskodas 
mind azt bizonyítja. Igazságuk 
tehát nincsen. Kibeszélés és a 
felelősség áthárítása az összes 
szószaporitás,

Az ilyen belső rendcsinálást, 
amely a jelen körülmények kö­
zött és a kényszerhelyzet nyo­
mása folytán csak szabálytalan

utón mehetett végbe, különben is 
csak a történelem igazolhatja. 
Akit igazol: föl van mentve, 
naggyá van téve, felmagaszto>ul. 
Akit nem igazol: megsemmisült.
A történelem pedig elvégezte fel­
adatát. Az események nem az el­
lenzéknek adtak igazat.

Ahogyan tehát az egy éven át 
folyó amerikázás nincs igazolva, 
nincs a most folyamatban levő 
sztr jk sem. A sztrájk különben is 
csak hatalmi kérdés. Aki tovább 
bírja-: az győz. Akinek nag>obb 
a muníciója: az marad felüt Min­
den esetben a vállalat szenvedi 
a karat.

Ez esetben a vállalat az or 
szág és annak alkotmányos élete. 
Ennek a számlájára megy minden.
S az erkö.csi, anyagi es diplo­
máciái veszteség maris kiszamit- 
hatatlan.

Mindegy, azt mondják Ők men 
nek a végletekig. Jön a sabotage. 
Mert egyéb nem jöhet. Amíg együtt 
voltak a többivel: rosszul dol­
goztak. Ez az amerikázas kor­
szaka. Most letették a szerszámot. 
Ez a sztrájk. Ezután csak a di 
rekt rombolás, pusztítás következ- 
hetik : a sabotage a magyar nem­
zet nagyobb dicsőségére.

Szakasztott úgy megy, mint 
Mohács előtt. Előbb a főnemesseg 
és a köznemesség pusztította egy­
mást teljesen eimérgesitett poli­
tikai harcokban. Azután az urak

és a parasztok ölték egymást nyílt 
belső háborúban. Az ingó tőke 
latta a bajt és kivándorolt. így 
maradt a marakodás, a szegény­
ség és jött a török a nyakunkra. 
Egyenesen ne«£i csináltuk az utat.

És mikor a török ellen fegy­
vert kellett fogni, az ország tel­
jesen betelvén vezetőinek politi 
kai hadakozásaival, meguudo- 
rodva mindenkitől, magukra nagy 
ta őket. Tömöri az ersek. az urak, 
a főnemesek, mentek Mohácsra, 
a törökök agyúinak a torka eié, 
leöletni magukat teljes p irád* 
ban, Zapolyai pedig a iul>o part 
rol nézte és varia negyveuez r 
emberével, hogy elhulljon a király 
és az egész ellenpárt és a zsák­
mány az övé legyen.

így mentünk tönkre Mohács­
nál. Ez az igazság dióhéjban. 4U0 
éve nyögjük. Es se Verbőczynek, 
se Zapolyainak nem adott a tör­
ténelem igazat. Közös szolgaság 
lett a vége, a végletekig folyta­
tott civakodasnak.

Tessék tehát csak folytatni 
újra, ha ez kell megint. Akkor a 
történelem könyvébe úgy lesz 
beírva: A végzet kitöltöttnek 
vette a 300 éves büntetést és 
szabadlábra helyezte újra a nem­
zetet, de az alighogy a levegőre 
kijutott, visszaesett előző bűnébe 
és nem tette magát a szabad­
ságra érdemessé.

Igenis. Ennek más vége nem

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Alexander Bernátnak.

Irta: S. Löw Róza.
Kicsi vagyok ahhoz, hogy a nagy 

tudósról, lángeszű, ragyogó elméjű 
Alexander Bernátunkról beszéljek. Ot 
dicsőítsem. Ahhoz előbb valakinek 
kéne lennem, hogy méltó legyek arra> 
az engem megtisztelő szerepre. Arra 
is hivatottabb, illetékesebb egyének 
vannak, hogy arról Írjanak, mi szé^ 
pet, nagyot, magasztosai, nemeset 
magyarázott a nagy előadó, a fénye­
sen szónokló tanárunk. En csak arra 
kérem becses engedelmük és szives 
elnézésük, bogy meleg elragadtatá­
somnak, közvetlen érzésemnek ad­
hassak kifejezést a velem érző és értő 
hallgatókkal együtt neki, a kitűnő 
férfiúnak, a nagyérdemű mesternek, 
kire szerény hódolatom úgy hathat 
azon melegibe, mint egy szál illatos 
ibolya kabátja gomblyukába.

<5t kit annyi elismerés, csodálat, 
rajongás, hódolat, dicsőség ér, mi 
neki egy szál fehér ibolya télnek ide­
ión De, ha velem egyszerre,
ugyanazon szép pillanatban lelkesülő, 
melegen felpezsdüld, magyar rajon-

gástól hevülő női szivek, a szépért 
felbuzduló lelkek mindegyikétől el­
szedem az érdemdús előadónak szánt, 
szeretettel adóit szál ibolyát, iziben 
óriási csokrom lesz — fehér szerétéi­
ből, piros lelkesedésből — és az oly 
kedves illattal borítja be tanítónk tu­
dós fejét, hogy egyszeribe az ő lei­
kébe száll belőlünk az a nagy meleg­
ség, az a nagy boldogság, az a nagy 
hangulat, amit az ő fenyes, klasszi­
kusan és esztétikusán szép, világos 
és elménkbe, lelkűnkbe világító elő­
adása kiváltott. És — lesz belőle a 
hódolatok és elismeréseknek virág- 
özöne közepette egy drága, jó, atyai 
cimboránk és — mi, mind imádó 
gyerekek a miskolczi népszeiü tőis 
kólában!

így mi, édes mesterünk 1 Es biz­
tosan te is, te nagy, nagy, kiváló 
tudósunk. Kinek szellemi magassá­
gához nem tudok felemelkedni. Meg­
húzódom szellemi nívód magas pie- 
desztáljának alacsony zsámolyánál. 
Onnan bámullak, imádlak, rajongva 
tisztellek, forrón csodállak! Es — és, 
boldognak érzem magam abban a pil­
lanatban, mikor megértlek 1 . ..

És akkor (mint te mondád) „nem 
akarok semmit, mert látom, érzem, 
élvezem a szépet.11 Az a finoman, 
nemesen, esztétikusán, fenségesen szép

te magad vagy Alexander Bernát 1 
Te nagyok nagyja 1 Aki ott állsz to- 
löttem, mint hazánk kimagasló büsz­
kesége, imponáló birce, meiy magá­
ban rejt titokzatos és nyílt erőket 6s 
elemi hatalmakat. Elemed a fényes 
ludasod, melyet at akarsz plántálni 
a nem tudók leikébe, agyaba. Láng­
elméd tűzerővel szórja ragyogón szik­
rázó sugarakban, agyunkat melegítve, 
szeretettel simogató tanításaid, ked­
vesen elragadó magyarázataid.

Ahogy vidám lelki derültséget 
árasztó példáiddal ódesded nevetést 
váltasz ki lelkűnkből, felsőbb lény­
nek tekintlek, ki tenmagadat felemel­
ve minden emberi gyanoságon, csu­
pán művészi ízlésű, szellemes ember 
vagy: az eszmei szolgáló, az eszme­
ért rajongó, az eszmék világában elő, 
nagyszeliemü magyarázó es felviiá 
gositó, engem is a többivel felemelve, 
elbájolva, lelkes hangulatba hevítve.

Hálával tartozom neked ezért a 
szépért, jóért, kellemesért, amit e me­
legség, e fokozott elragadtatásom 
„szép" hangulatában éreztem. — Ke 
délyes megjegyzéseid, melyek a leg 
egyszerűbb szavakban megértetik 
velünk a legnehezebbet, közel hozva 
értelmünkhöz magyarazgatasat annak;

mi a szép, mi a fantázia, mi a mű­
vészi tehetség, illetve mi az a tulaj-

douképeni művészi alkotó erő.“ Fel- 
boncolva a művész belső lelki han­
gulatát alkotásakor: Miként teremt, 
mikor — szerinted — „jelenít. “ Em­
lékezetéből, hogy idéz kepeket, han­
gulatokat, eseményeket, életmesék 
vázlatát, hasonlatokat stb. És élni 
kezd művészi keze alatt az agyából 
kipattanó munka, mert él benne az 
éiet mindama szépsége, eszméje, ere­
je, ami előbb a művész lelkében élt, 
atizzott, mielőtt müvébe került.

Ahogy igy lelkemből szólottái, 
lelkembe zengtél ékesszavu szónoki 
tehetseged, dallamosan varázslatos 
hangoddal, minden szavadnak életet 
adva — minden hangsulylyal a szó 
melyebb értelmét megnyomva, mint 
mikor a finom hangszerből húrjait 
megnyomva, művészi zenét kapunk. 
És folyt, folyt bugyborékolva a szép 
szó, a — méz aj kidről. Amire vála­
szul elragadtatásból csak egyetlen szó 
fakadt: Édes 1 Ez annyiszor ismétlő­
dőit, ahányszor újból és újból mind- 
szebben, mind lendületesebb n, mind 
magasabban szárnyalón oktattál, csi­
szoltad picit fényesre tompa elmém, 
megnyitva szépszavu aj náddal, lel­
ked tündöklő belsejét és bele enge- 
déd nézni mind a kiváncsi tudni aka­
rókat, tanulni akarókat. Mintha fe­
nyes kincses bányát nyitottál volna

rr • ff
a legdivatosabb formákban és legizlésesebb 
kivitelben urak, hölgyek és gyermekek 
részére teljes választékban megérkeztek.
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lehet, ha a nemzet életösztöne 
a marakodókat haza nem paran­
csolja és az utolsó órában rendet 
nem teremt.

A közkórház
kibővítése.

Küldöttségünk » kormánynál. — Lu­
kács Lássló miniéit ereinek ée Jakabffy 
belügyi államtitkár kedveső válássá.

— Biztató remények.
♦

Örvendetes eredmény
Budapest, nov. 23.

(Express tudósítás.) A kórház 
kibővítéséért megindított akció egy 
hatalmas és eredményes lépéssel ha­
ladt előre; a kórházi választmány 
küldöttsége Kazy József országgyű­
lési képviselőnk és Meczner Gyula 
főispán vezetésével megjelent Lukács 
László miniszterelnöknél, mint bel­
ügyminiszternél, továbbá Jakabffy 
Imre belügyi államtitkárnál s mind­
két helyen a legbiztatóbb és legked­
vezőbb fogadtatásra talált s nem üres 
Ígéreteket kapott, hanem kedvező po­
zitív választ, amelyből bizonyossággal 
érezhető, hogy közkórházunknak rég 
várt kibővítése, kereteinek a pompás 
iztőzmóny színvonalához mért kitágí­
tása a közel jövőben valósággá válik. 
A nagyfontosságu eredményről s a 
küldöttség sikeres eljárásáról a kö­
vetkező tudósításunk számol be:

Kasy József
képviselőnk csatlakozása.

Pénteken, e hó 22-ón délelőtt 10 
órakor a küldöttség, mely állott Mecz- 
ner Gyula főispán, Dókus Gyula al­
ispán, Lengyel Manó, Miklóssy Ist­
ván, dr. Chudovszky Móric, dr.rlVyo- 
znárkay Ödön, Dókus László és Éhlert 
Gyulából, felkereste Kazy József föld­
művelésügyi államtitkárt, kerületünk 
országgyűlési képviselőjét. A kölcsö­
nös szívélyes üdvözlések után Mik­
lóssy István főesperes a küldöttség

meg — kitárva a tudás kapuját — 
ős meleg nézéseddel, biztató moso­
lyoddal, jóindulatú, magyar szived azt 
mondaná: Ide nézzetek, mindent meg­
világítok. Ide figyeljetek, mindent 
megmagyarázok. Kérdezzetek, felelek. 
Kérjétek amivel bírok, odaadom. Né­
zünk, bámulunk, csodálunk, szere­
tünk ! Megértünk. Csillogó szemünk 
belekáprázik a nagy fényességbe, de 
álljuk ragyogó tüzót, mint a nap él­
tető melegét. Te vagy a napunk 
Alexander Bernát. Alantad állunk a 
földön, felnézünk hódolatteljesen fé­
nyes elmédhez és mi is szépek, jók, 
nemesek, boldogok akarunk lenni, 
mint te, „mikor a „szépében gyö- 
nyörködöl minden érdek nélkül." Mi 
is gyönyörködni akarunk benned, 
büvvarázsu előadásodban. Jöjj közénk 1 
Magadban hordod mindazt a neme­
set, szépet, nagy szellemed kiváltja 
mindazt a jót, ami áthatja szavaidra, 
egy boldog, szép órára lelkünk, szel­
lemünk üdítve, felemelve. Jer, hát 
jer mielőbb és vidd szeretetteljes ál­
dásunk édes magyar büszkeségünk! 
Jer és hozd vissza még egyszer azt 
a kedves, meleg hangulatot, ami ott 
áradt széjjel Miskoloz megyeháza vil­
lanyfényes termében, ami megigőzte 
lelkem.

Iskolásgyerek lettem. Napsütéses 
verőfényben úszott minden. Tanítóm 
csak tanított, nem osztályozott. Fel­

növőben kérte az államtitkárt, hogy 
karolja fel ő is Ujhelynek ezt a fon­
tos érdekét. Kazy József készséggel 
vállalkozott az ügy támogatására s 
kijelentette, hogy ő is csatlakozik a 
küldöttséghez, együtt megy vele a 
kormányelnök-belügyminiszterhez.
Lukács Lászlónál.

így is történt, a küldöttség Kazy 
Józseffel és a főispánnal az ország­
házban kereste fel a belügyminisztert, 
aki 1 órakor fogadta a küldöttséget.

Itt is Miklóssy István, a kórházi 
választmány elnöke volt a küldöttség 
szónoka, aki nagy részletességgel is­
mertette az ügyet, előadta a kórház 
építésének történetét és azt, hogy a 
kórház 7 évi működése után immár 
teljesen szűknek bizonyult, elannyira, 
hogy ez az igazán kifogástalan, ma 
gas színvonalon álló intézmény Felső- 
magyarországnak elismert elsőrendű 
kórháza nap-nap után igen sok bete­
get kénytelen elutasítani. Ézek után 
azt a kérelmet terjesztette a belügy­
miniszter elé, hogy a kormány a kór­
házak építésére és kibővítésére szánt 
összegből mintegy 240—250 ezer ko­
rona segélyt az újhelyi Erzsébet-köz- 
kórház kibővítésének céljára fordítson.

Lukács László miniszterelnök vá 
laszában örömének adott kifejezést a 
felett, hogy az újhelyi közkórház oly 
mintaszerűen működik s épezért oly 
keresett, oly látogatott is. ügy ő, mint 
az összkormány rendkívül fontos kér­
désnek tartja a közegészségügy ren­
dezését s épen azért vett fel a költ­
ségvetésbe több éven át 3 millió ko­
ronát, hogy uj kórházakat állítson s 
a meglevőket, ahol kell, kibővitse. 
Szívesen fogja az újhelyi közkór­
házat is e célra segélyben részesí­
teni, bár az 1913. évi költségvetésbe 
ezt most már nem veheti fel, de az­
után gondja lesz rá s ennek az in­
tézménynek kibővítését a program 
első sorába veszi fel. Ezután kérte 
a küldöttséget, hogy a kérelmet Írás­
ban is terjessze be, mert amint mondta: 
„verba volant, seripta manent", mire 
Meczner Gyula főispán kijelentette, 
hogy a részletesen megindokolt kér­
vény a minisztériumhoz már beada­
tott.

Még a főispán bemutatta a kül­
döttség tagjait a miniszterelnöknek, 
aki szívélyesen elbeszélgetett velük s 
azután a küldöttség a legjobb benyo­
másokkal és legszebb reményekkel 
távozott az államtitkárhoz.

in '« ■ .................... .
tett kérdéseire ő maga felelt meg leg- 
bölcsebben. Nem kívánt, nem akart 
semmit. Közel vitt gyermekkori bol­
dogságom érzetéhez és a szép iránti 
lelkesülésemhez. Visszaidézte az álom­
világom, melyben semmi érdek, semmi 
célszerűség, de semmi bánat sincs ... 
Hol oly fenségek trónolnak, ember­
ideálok léteznek, melyek „mögött" 
állok kezemben a hódolat babérko­
szorújával halhatatlan monumentális 
alakjaik lábainál. Örömkönnyeket hul­
latnék e babérokra abbeli örömöm­
ben, hogy ily magyarokat adott Isten 
nekünk. De nem tudok sírni — — 
ujjongásomban ! Éljen, hát éljen Ale­
xander Bernát 1

Egyik hasonlatról másik hason­
lat jut eszünkbe — mondottad — úgy 
hozta vissza emlékezetembe nagybecsű 
személyed megfigyelése kiváló buda­
pesti ismerőseim nemes alakjait: a 
főváros heves és buzgó orsz. képvi­
selője, leghíresebb jogi tekintélye az 
egyik. Másik a néhai, nagytudásu, 
nagyismeretü statisztikai igazgatója, 
kinek érdemrendekkel kirakott mel­
lében meleg érzésű zsidó szív dobo­
gott. Imponáló férfi ideálok 1 ... A 
hogy hangod rezgeti, a szavad oly 
hasonlóan, választékosán zengett, el­
felejtett emlők varázsát hozta visz- 
sza ... Elmúlt tavasznak csókos le­
heletét ...

jakabffy államtitkár válássá.
A belügyminiszteri államtitkár 

előtt Miklóssy István szintén részle­
tesen ismertette az ügyet s kérte jó­
akarata támogatását.

Jakabffy Imre államtitkár vála­
szában kimerítően ismertette a köz­
egészségügyi intézetek felállítására 
vonatkozó tervezetet s megígérte, hogy 
Ujhely kérelmét tőle telhetőleg támo­
gatni fogja, megjegyezte azonban, 
hogy a költségekhez a vármegyének 
is hozzá kell majd járulnia valamivel, 
mert a törvényhatósági kórházak fel­
állítása és fenntartása fele részben az 
illető törvényhatóság feladata, amit 
ha nem teljesít, a kórház államivá 
válik.

Ezután a főispán az államtitkár­
nak is bemutatta a küldöttség tagjait, 
kik innen is a legjobb reményekkel 
s a legkedvezőbb auspiciumok birto­
kában távoztak.
Köxvaosora.

Este Miklóssy István választmá­
nyi elnök a küldöttség tagjait a Pan­
nónia különéltermébp” vendégül látta 
vacsorára, amelyen a küldöttség tag­
jain kívül Kazy József államtitkár, 
Szabó Jenő főrendiházi tag, dr. Pás- 
télyi Jenő ügyvéd és Melles Emil 
fővárosi gör. kath. apátplébános is 
résztvettek. A társaság a legjobb 
Hangulatban töltötte együtt az estét 
s éjfél után oszlott szét.

fl mi „patronázs'-uÉ
A magunk szegényeiről. — Teljesítsük 
legközelebbi feladatainkat, mielőtt a 
távolabbi célokat kergetnek. — A 
„patronázs“ még ismeretlen fogalom 
volt, mikor UJhelyben már intenziven 

gyakorolták a gyermekvédelmet.
— nov. 23.

Szép, nagyon száp és épületes 
dolog, ha az emberbaráti szeretet oly 
nagymérvben nyilvánul meg, hogy 
nemcsak helyi szükségletek kielégí­
tésére szorítkozik, de jóval nagyobb 
területre, az egész országra kiterjedő 
hatással bir.

E gondolat szállta meg lelkemet, 
mikor lefolyni láttam a helyben meg­
alakult patronázs fiók gyűlését. Lé­
lekemelő volt a látvány, mikor a ne­
mes szivü, istenáldott jólelkek — férfi 
és nő egyaránt — nemes versenyre 
keltek a tagsági dijak felajánlásában.

A nemes verseny csak úgy vitte 
az adakozókat a jótékonyság angyal- 
szárnyain távol, messze vidékre, kuny­
hókba, viskókba, hol egy elhagyott 
árva, kidobott kicsiny magzat síny­
lődik, testi és lelki táplálék után eped.

De én csak idehaza maradtam, 
nem bírtam követni az elrebbenő lel­
keket, önsúlyával kötve tartott az 
itthoni nyomorúság. Minek a távolba 
kalandozni — gondolám — mikor a 
nyomor oly közel van hozzád? Mi­
kor Mózes Egyiptomban sínylődő 
testvéreit meglátogatandó, magával 
vitte feleségét és két gyermekét, Áron 
testvére e szavakkal fogadta: „Az itt 
levőknek sorsát fájlaljuk és siratjuk 
és te még szaporítod azok számát 1“

ügy vagyunk vele mi is. A tél 
beálltával a segélyre szorultak jaj 
kiáltásai hangzik felénk minden ut­
cáról, emítt fáznak, amott éheznek; 
emitt fa és ruha, amott kenyér, me­
leg étel hiányzik. Hála a Mindenható 
gondozásának, ki annyi melegen érző 
szivet adott az embereknek a mi ki­
csiny társadalmunkban. — Nemes 
versenyre kelt több jótékony egye­
sület, hogy a napról-napra fokozódó 
nyomorúságon a maga módja ős 
szűk tehetsége szerint enyhítsen. 
Két nőegyesület, két felruházó egye­
sület, egy népkonyha- és egy beteg- 
segélyző egyesület. És ezek, minden 
jóakarat és fokozott kőnyörületessőg

mellett nem képesek a rendkívüli 
szükségletet kielégíteni. A nagy drá­
gaság és keresethiány óriási mérv­
ben növeszti a nyomorúságot, a se­
gélyre szorultak ijesztő mérveit.

Hogy csak kettőt említsek, hol 
saját tapasztalatból meritek : a felru- 
háztató egyesület — nem számítva 
az orth. hitközségben működő külön 
egyesületet — ez idén 96 szegény 
gyermeket ruház fel többé kevésbbé 
ruhaneművel és lát el tankönyvvel. 
A Népkonyhát, mely eddig 50-60 
gyermeket látott el Ízletes meleg étel­
lel, most 80—90 gyermek keresi tel. 
Honnan vegyenek ez egyesületek 
annyi anyagi erőt? A vezetőség min’ 
den jóakarata és valóban dicséretes 
áldozatkészsége még nem elegendő 
a szükségletek kielégítésére.

E bajon a „helyi patronázs* se­
gíthet. ügy értem ezt, ho^y mind­
azon nemes szivü emberbarátok, kik 
eddig is támogatták a helyi jótékony 
egyesületeket, tegyék azt ezután is 
még nagyobb mérvben. Nincs okom, 
se jogom hozzá, hogy az adakozás 
mérvét bárkinek is előírjam, hiszen 
alig ismerek valakit, ki ne adna; de 
ha azok, kik adnak is oly közelről 
szemlélnék a nyomorúság nagy ará­
nyát, mint azt naponkint látom, úgy 
nagyobb melegségre nyílnék meg szi­
vük, mélyebbre nyúlnának zsebeikbe, 
mert az adakozás nagyobb mérve az 
egyeseknél csak kevésbbé fokozód­
nék, az összességnél sokat tenne ki 
és igy lehetővé válnék a jótékonysá­
got nagyobb mérvben gyakorolni, a 
jogos kívánalmakat kielégíteni.

A ruháztató egyesület részéről e 
napokban gyűjtést eszközlünk, ese­
dezünk ez utón a nagyközönség ke­
gyes jószívűségéhez, hogy bő adako­
zásával támogassa e nemes feladatú 
egyesületet. Ez az egyetlen és leg­
alkalmasabb mód arra, hogy az egye­
sület szükségleteit fedezhesse.

Néhány éve eltértünk a régen 
használt, de célhoz nem vezető mód­
tól, amikor jótékonyeélu mulatságo­
kat rendeztek a fedezethiány előte­
remtésére. Eltekintve, hogy a rende­
zés költségei felemésztették a jöve­
delem legnagyobb részét úgy, hogy a 
jótékonyeélra alig maradt valami, de 
a mulatságon résztvevő családoknak 
is tízszeresébe került a kiadás anél­
kül, hogy az egyesületek valami nagy 
hasznát vették volna. A jótett nyo­
mában isten áldása fog szállni az 
adakozókra!

Szabó Jakab.

VÁRMEGYE és VÁROS.

)( Közszemlén. Farkas Andor 
polgármester értesíti a város közön­
ségét, hogy a f. évi betegápolási pót­
adó kivetési lajstrom november hó 
22-től 8 napon át vagyis november 
hó 30-ig a város adóügyosztályában 
közszemlére lesz kitéve, azt a jelzett 
időben hivatalos órák alatt az érde­
keltek megtekinthetik és az elleni 
észrevételeiket irásbafoglalva 15 nap 
alatt a város adóügyosztályánál elő­
terjeszthetik.

)( Felmentett anyakönyvvezető- 
helyettes. Zemplénvármegye főispánja 
Haraszthy Miklós velejtei állami anya- 
könyvvezető-helyettest ezen tisztsége 
alól felmentette.

)( Pályázat segódjegyzői állásra. 
A szinnai járás főszolgabírója a meg­
üresedett 'ugari segédjegyzői állásra 
pályázatot hirdet. Mindazok, akik ezen 
1000 korona javadalmazással járó ál­
lást elnyerni óhajtják, okmányokkal 
felszerelt kérvényüket november 25-ig 
nyújtsák be, mivel a később érkező 
kérvényeket figyelembe venni nem 
fogják.

Legújabb divata kalapok 'll
===== legjobb minőségben és olcsó árban kaphatók i

Szenes Llpdt nnihal özletéiieD Saioralianilielyhen.
Javaszi Jelöltük, jeliénemnek, nyakkendők és keztyük.. . . . . .  — férj! czipő különlegességek.
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A csütörtöki és pén­
teki bűnügyek. -----

Hétfőn fejezik be a ciklust.
— nov. 23.

Az újhelyi esküdtszék csütörtö­
kön folytatta fáradságos, nehéz mun­
káját. És ezen a napon, az előző két 
nap felmentő verdiktjei után elhang­
zott a büntető törvénykönyv legsúlyo­
sabb paragrafusaiban, a rablógyilkos- 
ságban marasztaló veidikt. Szerencse, 
hogy az az elvetemült bűnös, a ki 
felett ez a legsúlyosabb Ítélet elhang­
zott, egy tizenötödik életévét alig be­
töltött fiatal gyerek volt, mert külön­
ben az újhelyi törvényszéknek köny- 
nyen szenzációja akadt volna: halálos 
ítélet. így azonban, a tettes fiatal ko­
ránál fogva, a büntető novella értel­
mében a bűntett vétséggé fokozódott 
le 8 a gyilkos pár évi fogházzal me­
nekült, mely után 21 éves korának 
betöltéséig a javítóintézet lakója lesz.

A pénteki tárgyaláson is meg­
döbbentő eset került az esküdtek elé, 
kik ez ügyben is súlyos ítéletet mon­
dottak. Az esküdtbiróság hétfőn ül e 
ciklusban utóljára össze, hogy két 
parasztlegénynek rabiási bűnügyében 
tegyen igazságot. A csütörtöki és pén­
teki tárgyalásokról ez a tudósításunk 
szól:

A rablógyilkos fin.

Csütörtökön a főtárgyalást Forn- 
szék Béia kúriai bíró, törvényszéki 
elnök vezette, aki mellett, mint sza- 
vazóbirák Lábos Béla és Emődy Lászió 
működtek. A közvádat Olchvary 
Dezső kir. ügyész képviselte, a vád­
lottat dr. Nagy Arthur ügyvéd védte.

Fiatal, tizenhatodik évének vege 
felé járó vézna fiú ült a vádlottak 
padján a legszörnyübb bűnnel vádolva. 
A fiú előre megfontolt szándékkal 
megölte és kirabolta édes apját. Az 
apa gálszéesi asztalos mester volt s 
mellette tanonckodott a fiú, Bajusz 
József. Ez év május havának utolsó 
napjaiban az elvetemült fiú fejszecsa­
pásokkal és késszurásokkal megölte 
alvó apját, majd kikutatta, de csak 
négy fillért talált nála; ezt is elvette 
és azután embereket hivott a házba 
azzal, hogy apját valami idegen em­
ber bántalmazta. Azonban hamarosan 
kiderült, hogy ő volt a gyilkos ; letar­
tóztatták s most csütörtökön kellett 
számot adnia az elképzelhetetlenül 
szörnyű bűnért.

A főtárgyaláson a fiú teljes beis­
merésben volt. Azt állította, hogy apja 
gyakran megverte őt s ezért ő sza­
badulni akart tőle. Előre elhatározta 
a gyilkosságot. Azonban úgy gon­
dolkozott, hogy megvárja, amíg apjá­
nál több pénz lesz, hogy ha majd 
megölte, minél nagyobb összeget ve­
hessen el tőle. Május utolsó napjaiban 
úgy vette észre, hogy apja valahon­
nan pénzt kapott s ekkor egy este, 
mikor az apa elaludt, fejszével több­
ször főbe ütötte, majd hogy egészen 
biztos legyen a dologban, még egy 
konyhakéssel is többször megszurta. 
Azután kikutatta, de pénztárcáját nem 
találta meg, csak négy fillér aprópénzt, 
amelyet magához is vett.

A tanuk elmondották, hogy a vád­
lott mindig haszontalan,' vásott fiú 
volt s ebben része volt annak is, hogy 
apja összes gyermekei között őt 
szerette legjobban s ezért mindig 
gyengén bánt vele; nem fogta kor 
dába.

Megdöbbentő részleteket mondot­
tak el a tanuk a fiúnak a gyilkosság
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után való viselkedéséről. Mikor meg­
ölte és kirabolta apját, elment nővé­
réhez s azt mondta neki, hogy siessen 
vele az apja házához, mert apját va­
lami idegen ember bántja. El is men 
tek többed magukkal a házba, ahol 
az apa összeszurkálva, véresen feküdt. 
A fiú, hogy a gyanút elterelje magá­
ról, szólitgatta apját, aki már meg volt 
halva; ki bántott? — kérdezte tőle 
s egyáltalában bámulatos hidegvérrel 
akarta megtéveszteni az embereket.

A bizonyítási eljárás után Olcb- 
váry Dezső hatásos vád beszédben 
kért igazságos iteletet. az elvetemült 
fiú fejére, mig Nagy Arthur dr. védő 
azt hangoztatta, hogy ez a szerencsét­
len nem fogházba, hanem az őrültek 
házába való s beszámithatatlanságát 
iparkodott teliének körülményeiből 
stb. bizonyítani.

Az esküdtek előre megfontolt 
szándékkal elkövetett emberölesben, 
tehát gyilkosságban és rablásban mon­
dották ki bűnösnek Bajusz Józsefet 
és kimondották azt is, hogy beszá­
mítható. Éz alapon a biróság a bün­
tető novella 18. paragrafusa alapján, 
mint hogy a vádlott a tett elköveté­
sekor még csak kevéssel töltötte be 
15. életévét, gyilkosság vétségéért és 
rablás vétségéért 3 évi fogházra Ítélte 
őt. A kir. ügyész megnyugodott, a 
védő semmiségi panaszokat jelentett 
be, azon az alapon, hogy az tsküdiek 
ténybeli körülményekben tévedtek, 
mert a bizonyítás anyaga az előre 
megfontoltságra nézve semmi adatot 
nem szolgáltatott, továbbá mert az 
esküdtek nem mondiák ki a beszá- 
mithatatlanságot.

ötvenkét évi fegyház
egy gyilkos cigánybandának.

Borzalmas karaván került pénte­
ken az esküdtbiróság elé; hat, minden 
emberi érzésből kivetkezett cigány, 
akik között a biróság szombaton dél­
ben az esküdtek verdiktje alapján 
összesen 52 évi fegyhazat osztott ki.

A tanács Wielland Lajos elnök­
lete alatt Görömbey Balázs és Lábos 
Béla birákból állott, a vadat Török 
Géza kir. ügyész képviselte, a védel­
met ezúttal is Nagy Arthur dr. látta el.

A szörnyű eset az volt, hogy ez 
év julius 1-én Liszi Püspök György, 
id. Zajácz József, Zajacz Mihály, 
Balog József, ifj Zajacz József es 
Pochlott Mihály tőketerebesi cigányok 
Terebes község határában a Ternava 
patak mellett egy boglya tövében bé­
késen szunnyadó Scbubertt Ferenc 
kőmives pénztárcáját, melyben 20 
korona volt, továbbá az óráját kilop­
ták, azután pedig, nehogy felébredve 
a lopásról jelentest tegyen, egy nad- 
rágszijjal megfojtották.

A pénteki főtárgyaláson a vád­
lottak beismerő vallomásából az a 
tényállás derült ki, hogy a szörnyű 
tettet öten határozták el, — Pochlott 
kivételével, — s úgy hajtották végre, 
hogy mialatt az áldozatnak fejét id. 
Zajácz József, kezét Zajácz Mihály, 
lábát pedig Balog József tartotta, az 
alatt Liszt a nudrágszijjal megfoj­
totta, ifj. Zajácz József és Pochlott 
pedig őrt állottak.

A perbeszedekre ma délelőtt ke­
rült a sor. A rövid beszédek után az 
esküdtek a négy első vádlottat szán­
dékos emberölesben és lopásban mint 
tettes társakat, az ötödiket, mint bűn­
segédet, Pochlottot pedig csak a lo­
pásban mint bűnsegédet mondotta ki 
bűnösöknek.

E verdikt alapján a biróság a két 
főbünöst, Liszit és id. Zajáezot 15—15 
évi, a másik Két tettes társat, Zajácz 
Mihályt és Balog Józsefet 8—8 évi, 
itj. Zajácz József bűnsegédet 5 évi 
fegyházra, Pochlott Mihályt pedig 
1 évi fogházra Ítélte. Az ítéletben 
a védő s a vádlottak is megnyugod­
tak s igy az ítélet jogerős.

Nlingcn háziasszony
telles meggyőződéssel 
mondja: Nincs kávé 
Franck nélkül 1 a 
„Valódi" Franck ot a 
„kávédaráló" véd­
jeggyel, melyet bel­
földi nyersanyagból 
Kassán, honi ipar 

állít elő.

Felgördül a függöny.
$5

Mezey Kálmán színigazgató 
előleges színházi jelentése.

&

flz újdonságok szezonja.
— nov. 23.

Egy hét múlva felgördül a füg­
göny, kezdetét veszi a világot jelentő 
deszkákon a színjáték és ma már min­
den utcasarkon öles plakátok állanak 
élénkbe, invitálva a színházlátogatásra. 
Megjelent Mezey Ká mán előleges 
színházi jelentése, amelyből megtud­
juk elsősorban is, hogy a társulat no­
vember 30-án Lehár Ferencnek vi­
lághíres „Evau cimü operettjével nyitja 
meg a szezont.

Ez a szezon, ha beváltja azokat 
a reményeket, melyek az előleges je­
lentés nyomán joggal fakadhatnak fel, 
egyenesen szenzációs lesz. Ugyanis 
nem kevesebb, mint 25 újdonságot 
jelent be Mezey Kálmán, s valameuyi 
a fővárosi színpadok legsikeresebb 
müsordarabja. A repertoár tehát a le­
hető legváltozatosabb és legfényesebb 
lesz, az azután már egyként érdeke 
úgy a közönségnek, mint a színigaz­
gatónak, hogy összevágó gondos elő­
adásokkal álljon ki a színjátszó gárda 
a deszkákra. Az évadban színre ke­
rülő újdonságok egyébként a követ­
kezők :

Operettek : Éva, Asszonyfaló, Li­
monádé ezredes, Csökszauatónum, 
Tengerész Kató, Kis barátnő, Lila 
dominó, Mexikói leány.

Vígjátékok és bohózatok: Mi­
niszterelnök, Csitn, Frankfurtiak, Ma- 
jerék, Jogot a nőknek, Prime Rose 
kisasszony, Piktorok, Gólya, Nemze- 
tes asszony, Kis pajtás, A falu, Sar­
kantyú.

Színmüvek: Farkas, Rablólovag, 
Györgyike drága gyermek, Saphó, 
Ostrom, stb.

Ezek közül már is magukban 
hordják a szenzációs premiér címet 
és jelleget: Éva, Tengerész Káló, A 
lila dominó, A miniszterelnök, A far­
kas, az Ostrom stb.

A színtársulat tagjainak végleges 
névsorát már közöltük s már akkor 
elmondottuk azt is, hogy ebben a név­
sorban a vidéki színészetnek nem egy 
számottevő, kitűnő és máris elismert 
tagja szerepel s a kevésbbó ismert

fiatalabb erők is megmutatták már 
tehetségük oroszlán körmeit, ezektől 
is joggal várhatjuk a legbecsesebb, 
legkomolyabb művészi produkciókat. 
S amikor ennek a reménységünknek 
kifejezést adunk, hisszük, hogy közön­
ségünk is méltánylással kél majd 
minden érték és minden eredmény 
segítségére.

A teljesség kedvéért megemlítjük 
még a bérlethirdetóst, mely természe­
tesen ezúttal is a régi összegeket tün­
teti fel. A társulat titkára, Sarkady 
Gusztáv a napokban érkezik Ujhelybe 
a bérlet eszközlése végett.

hírek.

fl keddi hangverseny.
A fővárosi sajtó miss Ware Helénről.

A Kazinczy-kőr keddi hangver­
senye, melyet miss Ware Belén, az 
amerikai fiatal hegedumüvóeznő fel­
lépése tesz nagyérdeküve, minden jel 
szerint komoly művészi ériékre nézve 
is szenzáció soraba fog menni. Ezt 
bizonyítják a fővárosi sajtónak a mű­
vésznő nemrégiben rendezett buda­
pesti hangversenyéről megjelent szo­
katlanul meleg hangú kritikai. A leg- 
tekimeiyesebb fővárosi zenekritikusok 
az Őszinte elismerés hangján inak a 
fiatal amerikai leányról, ki ezLen lé- 
peit fel nálunk először s ismeretlen 
newel, összeköttetések nélkül is egy­
szerre megbodnoiia a kritikát es kö­
zönségéi egyaránt. A fővárosi sajtó- 
vélemenyek közül mutatóba itt köz­
lünk kellőt:

Az Újság. Ware Helen fiatal, 
bájos ameriKat leány. Éttnel a ze­
nének szentelte, hangszeréül- pedig 
a legkényesebb hangszert, a bége­
dül választotta ki. Ma este a Royai- 
teremben hangversenyt rendezőit. 
Finom ízlésű zenészt ismertünk meg 
benne. Bar technikája szinte töké­
letes, dologi készültségévé! soha­
sem akarja hallgatón elkápráztatni. 
EiOddasauak keresetien egyszerű­
sége, nemessége, egyenletes, meieg 
tónusa mégis magaval ragadja kö­
zönséget. Játékában minden termé­
szetes, minden kerekded, szögletes­
ségek, zókkenesek nincsenek sehol. 
Dinamikája színes, ritmikája erő­
sen kiélezett. Műsorát Laio, Mas­
senet, Schubert, Sarasaié es Wie- 
mawszky müveiből állította egybe. 
Valamennyit kitünően játszotta és 
igy a közönség lelkes ünneplése 
csak természetes volt.

Budapesti Hírlap. Hangverseny. 
Egy bajos amerikai hegedümü- 
vesznö, Ware Helen rendezte teg­
nap önálló hangversenyei a Royal 
termében. A Brit-Amerikai Irodalmi 
Társaság diszelnökei: Apponyi Al­
bert gróf, Apponyi Sándor gróf, 
Bárezy István dr., Graul-Duff Eve­
lin, Kossuth Ferenc, Nash Pai, Ti­
sza István gróf, Vambery Ármin 
vállalták a koncert védősegét, na­
gyon természetes, hogy fényes és 
nagy közönség gyűlt össze, mely 
meieg rokonerzessel, lelkes tapssal 
ünnepelte a fiatal művésznőt. Miss 
Ware mindenkepen rászolgált erre 
az elismerésre: Játéka biztos, ele­
gáns, bravúros, tónusa meleg és 
tömör, teknikai készsége könnyű­
séggel megfelelői a modern virtuo­
zitás minden feladatának.

Dienzl Oszkárról, az est másik 
vendégéről felesleges írnunk; az il­
lusztris művészt úgyis a legnagyobb 
örömmel és szeretettel várja a kö­
zönség. A keddi estély a zeneórtők- 
nek és zenekedvelőknek kétségtelenül 
felejthetetlen lelki szenzációja lesz.

ü jó munkát felesleges dicsérni! De mert jelenleg egy oly vegytisztító gyárral léptem összeköttetésbe, amely 
a jelenkor legjobb gépeivel van felszerelve, ennélfogva a nálam készült munka

___  ________ kivitele jóval felülmúlja a helyben működő hasonnemü tisztítókat. Ennek alapján
bátorkodom felhívni a nagyközönség becses figyelmét évek óta fennálló és a legjobb hírnévnek örvendő gőzmosó-, vegytisztító- 
és rnhafestő vállalatomra, hol is a legjutányosabb árban öt napon belül lesz minden elvállalt munka eszközölve, minden rongáló
anyag mellőzésével. Ingek, gallérok, kézelők tükörfényesre tisztittatnak és rugékony *I • OŐzniQSÓ És HMütisutití íntfutR
hajlékonyságot kapnak, úgy hogy a nyakat kellemesen érinti. Midőn t. megbízóimat KálftCl KW |™S0 ES VBgj/ilSZfliQ IIMUtl
a fenti sorok szives figyelembe vételére felhívom, vagyok kiváló tisztelettel: J9"* jnöUUr JSlVail-ttlCa Z,
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— Esküvő. Jsépj Andor újhelyi 
kir. törvényszéki bíró ma délelőtt es­
küdött örök hűséget Móré Margitnak, 
Móré Géza és neje sz. Szikoray Koza 
leányának. Délelőtt 10 órakor men 
vegbe a polgári esküvő, melynél 
Matolai Etele nyug. alispán és dr. 
Jsépy Tihamér ügyvéd szerepeltek 
tanukként: délelőtt féltizenkét órakor 
sédig a róm. kath. temlomban folyt 
ie az egyházi szertartás, mélynél 
mindkét köztiszteletben álló család 
nagyszámú ismerősei megjelentek.

— A hajdudorogi püspökség. A 
hajdudorogi gör. kath. püspök kine­
vezése rövid idő alatt meg fog tör­
ténni s amint jó forrásból értesülünk, 
az uj püspöki méltóságra Miklossy 
István főesperes, újhelyi gör. kath. 
lelkész lesz kinevezve.

— Szabad líceum. A Szabad lí­
ceumban holnap d. u. 5 órakor Sza- 
lay József, főgimn. tanár tart elő­
adást Egyptomról. 52 vetített kép kí­
séretében megismerkedünk Egyptom- 
nak, ennek a hatezer éves országnak 
kultúrájával, művészetével, építészeti 
emlékeivel, amely oly magas fokon 
állott, hogy bennünket, akik ma tu­
dósoknak és müveiteknek állítjuk 
magunkat, ámulattal, csodálattal tölt 
el és igen gyakran kénytelenek va­
gyunk elismerni, hogy sok tekintet­
ben többet tudtak, mint mi. A képek 
közt sok olyan van, amely Egyptom 
építészeti emlékeit, nevezetesebb he­
lyek látképeit mutatja be, de még 
több, amely az ország szokásaival, 
viseletével ismertet meg bennünket. 
Felhívjuk a közönség figyelmét az 
érdekesnek ígérkező előadásra.

— Bajnoki mérkőzés. A hideg, 
de tiszta idő lehetővé tette, hogy Uj- 
hely közönsége részese legyen még 
az idén egy bajnoki mérkőzésnek, 
melynek érdekességét nagyban fokoz 
za az, hogy a mérkőzést játszó mind 
két csapat újhelyi. Holnap d. u. 2 
órakor kezdődik a rendkívül erősnek 
ígérkező bajnoki küzdelem a S. A. C. 
Szabadság-téri pályáján, hol ellenfele 
az újhelyi Vasutasok csapatja lesz. A 
Vasutasok legutóbbi kassai szereplé­
sükkel igen jó formáról tettek tanú­
ságot, míg a S. A. C. eddig mutatott 
fölényét nagyban gyengíti az, hogy 
egy pár kiváló játékosa eltávozott s 
igy a két csapat közötti erőkülönbség 
csak nagyon minimális lehet, ami fel­
tétlenül csak növelni fogja a küzde­
lem érdekességét. A mérkőzés 2 órakor 
kezdődik, beléptidij 50 és 20 fillér.

— Eljegyzések. Deteki és ten 
gerfalvi dr. Meczner Tibor vm. al 
jegyző eljegyezte Négyessy Szepessy 
Annát, Négyesi Szepessy Kálmán cs. 
és kir. kamarás honvédőrnagy leá­
nyát Budapesten.

Dr. Oarai Ármin helybeli ügy­
véd eljegyezte Szántó Margitot Eper­
jesről. (Minden külön értesítés helyett.)

— A kolera veszedelme. Félhi­
vatalos jelentés a következőket mondja 
el azokról az intézkedésekről, ame­
lyeket a belügyminisztérium tett a 
kolera ellen: A magyar királyi bel­
ügyminisztériumhoz az első hivatalos 
értesítés a törökországi koleráról e 
hónap 33-án érkezett a közös kül­
ügyminisztériumtól. A külgyminisz- 
ten átirathoz másolatban volt csa­
tolva konstantinápolyi nagykövetsé­
günk távirata, amely szerint Kon­
stantinápolyban a csapatok közt nagy­
számú koleraeset fordult elő, de elő­
fordult a kolera csekélyebb szám­
ban a menekülők és a keleti vas 
utak forgalmi személyzete közt is. 
Konstantinápoly t fertőzöttnek nyil­
vánították. E hivatalos értesítés kö­
vetkeztében a belügy minisztérium nov. 
15-én először is a kereskedelmi mi­
nisztériumot felkérte, hogy a fennálló 
rendeletek értelmében utasítsa a vas­
utakat, hogy a vasúti közegek a fer­
tőzött területekről jövő utasok érke

zését az érdekelt törvényhatóságok­
kal és az illető községek elöljárósá­
gával közöljék. A törvényhatóságo­
kat pedig ugyancsak nov. 15-én ki 
adott körrendeletben értesítette a bel­
ügyminisztérium a 1 örökországban 
fellépett kolerajárványról. Felhívta a 
törvényhatóságokat, hogy az ily irá­
nyú értesítések vétele esetén a szo­
bán forgó területekről érkezők öt na­
pon át felügyelet alá helyeztessenek.
A koleragyanus betegeket azonnal be 
kell jelenteni és a szükséges bakte­
riológiai vizsgálat és elkülönítés iránt 
szükséges intézkedéseket is meg keli
tenni. , . . .

— Vasúti arcképes igazolvány 
1913 ra. A Máv. igazgatóságától nyert 
értesülés szerint azok a tisztviselők, 
akiknek féláru vasutijegy váltására 
jogosító arcképes igazolványukon 
100000-en aluli szám látható, azo«s 
1913-ik évre leendő érvényesítés cél­
jából egy darab uj fényképet és 2 ko­
rona értékű postabélyeget, akiknek az 
igazolványa 100000-en felüli számmal 
állíttatott ki, csak 2 korona értékű 
postabélyeget s a jelenlegi arcképes 
igazolványt tartoznak kérvényükhöz
csatolni. . ,

— A hazai gyárosok es a ma­
gyar nyomdaipar. Hazai iparunk még 
most is gyakran van kitéve mellő­
zésnek olyanok részéről is, akiknek 
pedig azonkívül, hogy kötelességük a 
hazai ipar pártolása, érdekük is volna 
az és semmivel sem indokolható, hogy 
külföldi ipari termékeket használnak. 
Legutóbb a Vidéki Nyomdatulajdo 
nosok Országos Szövetségének veze­
tősége intézet átiratot ez ügyben a 
Magyar Gyáriparosok Országos Szö­
vetségéhez, amelyben szóvá teszi azt 
az érthetetlen eljárást, hogy egyes 
gyártelepek nyomtatványszükséglete 
két külföldről szerzik be. Lz átirattal 
a Gyáriparosok Szövetségének hiva­
talos lapja hosszasabban foglalkozik 
s a többi közt a következőket mond­
ja : A magyar nyomdaipar fejlettsége 
és versenyképessége mellett szinte 
érthetetlenek látszik a magyar ipar­
nak e téren való mellőzése s még ha 
csak egyes szórványos esetekről is 
lenne szó, teljesen jogosult a Vidéki 
Nyomdatulajdonosok Országos Szövet­
ségének felszólalása ez anomália ellen. 
Ez alkalomból minden esetre a ma­
gunk részéről is arra kell kérnünk a 
magyar gyárosokat és különösen Szö­
vetségünk tagjait, hogy nyomtatvány- 
szükségletüket a jövőben a magyar 
ipar révén fedezni szíveskedjenek.

— Táncmulatság. A Sátoraljaúj­
helyi Kath. Olvasókör saját helyisé­
gében (Kazinczy-utca 26. sz.) holnap 
vasárnap, zártkörű bátyus táncmulat­
ságot rendez. Az esetleges tiszta jöve­
delmet a körhelyiség berendezésére 
fordítják, mely célra felülfizetéseket 
is köszönettel fogadnak.

— Elfogott örült. Ficzik Mihály 
50 év körüli dadafaivai lakos, több 
mint két év óta elhomályosodott el­
mével járt-kelt a környéken anélkül, 
hogy családtagjain kívül bárkit is ve 
szélyeztetett volna. Az utóbbi napok 
ban azonban őrültsége már tetőpont­
jára hágott és közveszedelmessé vált 
annyira, hogy menekültek előle az 
emberek. Legutóbb Koskócz községbe 
ment át, ott éktelen kiabálás és vad 
orditás közepette letépte magáról a 
felső és alsó ruhát, mig teljesen mez­
telenül maradt. A csendőrség ily ál­
lapotban találta és behozta a sátor­
aljaújhelyi kórház elme gyógyintéze­
tébe.

— Letartóztatott terménykeres­
kedő. Gálszécsről vesszük a hirt, hogy 
ötül Lefkovics Lajos ottani termény- 
kereskedőt letartóztatták. Lefkovics 
nemrégiben fizetésképtelenséget jelen 
tett. A fizetésképtelenné vált cég el­
len az a gyanú merült föl, hogy na­
gyobb összegeket elvont hitelezői elől. 
E miatt a gálszécsi járásbíróság vizs­
gálatot indított és Valkovszky Győző

iárásbiró nyomozásának sikerült Lef­
kovics Lajos ellen annyi gyanualapot 
megállapítani, hogy kedden Lefkovi- 
csot letartóztatásba helyezte.

— Gazdasági Egyesületek tevé­
kenysége a többtermelés érdekében. 
Földmivelésügyi miniszterünk jelszava 
a mely szerint mindenkinek több ter­
melésre kell törekednie, úgy látszik 
nemcsak jelszó marad, mert minden 
téren azt látjuk, hogy gazdaközonsé- 
günk csakugyan komolyan törekszik 
a többtermelésre. így gazdasági egye­
sületeink körében élénk mozgalom 
indult meg mindenfelé a több terme­
lés érdekében. Az egyik tenyészálla­
tokat oszt ki, a másik műtrágyázás! 
kísérleteket végeztet, egyszóval min- 
denik teljesiti kötelességét a nép jobb 
gazdálkodása érdekében. Miután pedig 
éppen a műtrágyák segélyével lehet 
legkisebb befektetéssel, legkevesebb 
fáradsággal, legjelentékenyebben fo­
kozni a termés átlagokat, különösen 
a műtrágyák megismertetése és tér 
jesztése érdekében működik több gaz­
dasági egyesület. így a temesmegyei 
és a torontálmegyei egyesületek na­
gyobb mennyiségű, ingyen műtrágyát 
osztottak ki kísérletezésekre kisgaz­
dák között; ezenkívül pedig a Toron- 
tál és szatmármegyei gazdasági egye­
sületek összes községeiben szakelő­
adókat küldenek ki a tél folyamán, 
a kik a népnek megmagyarázzák a 
műtrágyák lényegét, hasznát, s rámu­
tassanak arra, miként keli a mütrá- 
gyaféleségeket alkalmazni, s minő 
haszon várható alkalmazásukból. 
Örömmel látjuk a gazdasági egyesü­
leteknek ez irányú működését és meg 
vagyunk győződve, hogy e működé­
sűkkel a többtermelés érdekeinek 
igen jelentékeny szolgálatot tesznek.

— Automobil baleset. É hó 19-én 
délután 5 óratájban utazott át Mocsár 
községen keresztül a terebesi falka va­
dászatról gróf Széchényi István, a 
midőn a község kellő közepén hatal­
mas automobilja mely közben a nagy 
sárba bele is ragadt, kívül belül lán­
got kapott. Az égés borzasztó látvá­
nyosságot nyújtott, a tüzet alig sike­
rült a grófnak és vezetőjének sár- 
habancsal és vizes ruhákkal elolta- 
niok. Ha ez nem sikerül a gép 70 
kilós tartálya felrobban. Ez úgy a 
grófra, valamint az egész környe­
zetre végzetessé válhatott volna. Az 
eset után a község körjegyzője a 
megégett automobilt saját udvarára 
vonszoltatti s a grófot a maga foga­
tán a nagymihályi grófhoz beküldte.

— Hadkötelesek figyelmébe. Az 
1890., 1891 és 1892. évben született 
ifjak ez évi november hó végéig szi­
gorú büntetés terhe alatt kötelesek 
jelentkezni tartózkodási helyükön a 
jegyzői, városokban pedig a katonai 
ügyosztályok hivatalaiban, ugyanezen 
határidőig kérelmezendő a tartózko­
dási helyen való sorozat is.

— Elcsípett baromfitolvajok. Múlt 
számunkban megírtuk, hogy az utóbbi 
időben napról-napra érkeztek felje­
lentések a rendőrségre, melyekben 
kisebb-nagyobb baromfi tolvajlásokról 
volt .szó, Azt is megírtuk, hogy a 
rendőrség erélyes és széleskörű nyo­
mozást indított a gyakori tolvaj lások 
dolgában. Ez a nyomozás sikerre is 
vezetett, amennyiben máris sikerült 
a rendőrségnek néhány aprómarha tol­
vajt elfognia, akik közül az egyik pár 
éve ki van tiltva Ujhelyből, a másik 
pedig ismert u. n. besurranó tolvajnő. 
A múlt csütörtökön este 6—7 óra 
között Reichard Ármin udvarában levő 
ketrecből elveszett 2 hízott kacsa. 
Azonnal jelentették az esetet a rend­
őrségen, mely a tolvajt Csernyák 
Julianna rovott múltú 27 éves csa­
vargónő személyében kinyomozta s 
miután a lopást beismerte, letartóz­
tatta. Mint később kiderült Csernyák 
Juliannát 1909-ben kitiltották Ujhely­
ből. A másik eset Áronovics Albertné

két hízott ludjáoak ellopása. Itt is 
azonnal megtalálták a tettest hleme• 
niczki Mária 32 éves besurranó tol 
vajnőt, aki szintén bevallotta a lopást 
s őt is letartóztatták. Mivel a rend­
őrségnek az a gyanúja, hogy Kleme- 
nickinek a többi feljelentett baromfi- 
tolvajlásban is része volt, ez irányban 
is nyomozást indított. Ma éjszaka még 
egy baromfi tolvaj lásnak jöttek nyo­
mára s a tetteseket ezúttal is azonnal 
sikerült letartóztatni. Rosner Izidor 
Árpád-utcai házának zárt kamarájából 
3 ludat loptak el éjszaka 1 óra tájban 
Kovács Kálmán és Kovács Károly 
rovott múltú csavargók. A ludak nya­
kát baltával elvágták s azután a ci­
gánytelepen elrejtették. Kovácsékat is 
letartóztatták.

November 23.

— Strom Testvérek hatóságilag 
engedélyezett villamossági felszere­
lési vállalatot nyitottak Sátoralja­
újhelyen, Kossuth-utca 26. szám 
alatt.

— Világhírű gyermekorvosok egy­
hangú véleménye, hogy a gyermekek 
elismert, legkiválóbb tápszere az el­
választás idejétől kezdve a „Phos- 
phatine Falliéres11, mert nagyon köny- 
nyen emészthető, igen kellemes izü, 
a fogzást megkönnyíti és biztosítja a 
csontrendszer fejlődését.

— Orvosi kitűnőségek elismerik, 
hogy minden emulsiónál jobb a Zol- 
tán-féle csukamájolaj, mert iz- és szag 
tálán, a tisztasága páratlan, fölösle­
ges és nehezen emészthető alkatré­
szeket nem tartalmaz. Üvegje 2 ko­
rona a gyógyszertárakban. Egyedüli 
készítő Zoltán Béla gyógyszerésZjBu- 
dapest, Szabadság-tér., kÜgyelni ,kell 
az eredetiségre. Utánzattal vissza 1

0
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valódi

NAtICSlIK-CIPOSAROK
DOBOZA, 

MINŐSÉGE: 
ARANY

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor. 

Laptulajdonos: Éhlert Gyula-

HIRDETÉSEK.

2189/1912. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­

ságnak 1912. V. 1468/1. számú vég­
zése folytán Sparger Ferencz és lsa
czég 861 kor. 62 fillér követelésének
és járulékainak behajtása végett 191- 
évi november hó 27-én délelőtt 10 óra 
kor Sátoraljaújhelyben. Wekerle-te 
6. sz. alatt, a végrehajtást szenvedő 
üzletében elárverezem azon 49ou ko­
ronára becsült ingókat, melyeke 
budapesti IV. kér. járásbíróság 
Sp. IX. 1546/3. sz. végrehajtást ren­
delő végzése alapján a Sátoraljaújhely
kir. járásbirdsági 1912. V.1468/11
számú végrehajtási jegyzőkönyvben
1—3 tételek alatt lefoglaltam, u. m-
női ruhaszöveteket stb.

Sátoraljaújhely, 1912. nov. H*éD*
Rosner Imre,

kir. bir. vt

Moshovits Herman
posztó- és gyapjúszövet divatáruháza

Sátoraljaújhely, §ákóczi-utcza 6. szám.

Már megérkeztek a legújabb divatu angol férfiruha szöve­

tek, télikabát kelmék, és kiváló minőségű, legújabb divatu

SZŐRME ÁRUK.
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IPOSAROK
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Leky Sándor, 
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letmény.

Loaner Imre,
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8226)1912. tk. szám.

ámrfsl hirdítCQÉDji kivonat.
A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék telek- 

könyvi hatósága közhírré teszi, hogy a Sátor­
aljaújhelyi 1 akarékpénztar Részvénytársaság 
végrehajtatónak, Dávid János (nős Klapács Ju- 
Hannával) végrehajtást szenvedő elleni 3000 ko­
rona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a sátoraljaújhelyi kii. törvényszék terü­
letén levő, Sátoraljaújhely r. t. város határában 
fekvő, a sátoraljaújhelyi 1497. számú betétben 
A. I. 1—3* sor 2173. és 2174. hr. sz. alatt 
felvett ház és kertből álló ingatlanból és 
750/i»eO«7 rísz közös legelő jutalékból Dávid Já­
nos (nős Klapács Juliannával) B/l. alatti */4 rész 
jutalékára 2105 korona ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok az 1912. évi 
deczember hó21-ik napján délelőtt 10 órakor 
a kir. törvényszék árverési helyiségében meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áion alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10°/0-át, vagyis 210 korona 50 
fillért készpénzben vagy az 1881. évi LX. 
tőrvényezikk 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hő 1-én 
3333. sz. a. kelt m. kir. igazságminiszteri rende­
let 8. § ában kijelölt ővadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága 
megállapítja, miszerint:

1. a fenti ingatlan a kikiáltási ár a/s részé­
nél alacsonyabb vételárban le nem üthető ;

2. hogy azon árverelő, aki a kikiáltási árat 
meghaladó Ígéretet tesz, köteles nyomban a 
leütés után bánatpénzét az általa Ígért vételár 
10*/o-áig kiegészíteni, mit ha elmulaszt, Ígérete 
figyelmen kívül marad s a haladéktalanul foly­
tatandó árverésben mint árverelő, többé részt 
nem vehet.

Sáto-aljaujhelyben, a kir. törvényszéknél, 
mint tkvi hatóságnál 1912. évi október 23-án.

Makó $. k., 
kir, törvszéki jegyző.

WW

divatáruházában
au

karácsonyi 
nagy vásár
deczember elsején kezdődik.

Compagnle Generált Transatlantique.
Franczia hajóvonal

Rendes közvetlen gyorshajőjáratok

Havre-Newyork
és

Kanadába
Basel (Schweiz) És Fárison at.
Iroda: Budapest, VII. Baross-tér 15

Siirgönyczim: Tranaat Budapest.

Fajtiszta Ripária Portális
GLOIRE DE MONTPELIER.)

I. osztályú sima vesszők 45 cméter koszban 
16 K., 120 cm. hosszban 48 K. ezrenként.
II. osztályú 45 cm. hosszban 6 K. KÉSZLET
EGYMILLIÓ. Gyökeres 1. osztályú Ripária 
Portális egy- vagy kétéves 30 koronáért 
ezrenként kapható <* **

Schneider C uradalmi intézőnél, CemeskencL

I épltéss-épltőmeeter

Isátoraljaujhely.
0 Iroda és telep :

§ árpád-ütem 19. szám. »Ját bál
I- - - - - - - - - - —■ rRt Elvállal: mindeunemü épü­
lni letek tervezését és felépítését, 
B építkezések művezetését és le­
lő számolását, tűzbiztos gipsz és 
(§j vasbeton menyezetek készítését, 
gj minden néven nevezendő vas­
ra beton szerkezetek stati- 
y kai számítását és azok ki- 
s| vitelét; cement, granittó-terazzó, 
0 keramit, aszbeszt, aszfalt, stb. 
HJ burkolatok készítését.
|Ü Állandó raktár: román és 
(Ej portland cement, homlokzat kő- 
RJ por, gipsz, aszfalt, szigetelő-lemez 
jgjés kátrány termékekben

7455/1912. Tk. szám.

pót-hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. törvény­

szék mint tkvi hatóság közhírré teszi, 
miszerint a Hitelbank R.-t. sátoralja­
újhelyi ezég végrehaj tatónak, Juhász 
József karosi lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 330 korona s jár. iránti 
végrehajtási ügyében a 7206/1912. tk. 
szám alatt kibocsátott árverési hirdet­
ményben a Gercsely község határá­
ban fekvő, a gercselyi 296. sz. betét­
ben A. I. 1—5. sor 616. 617. 618. 
619. és 620. hr. szám alatt felvett 
Juhász József nevén álló ingatlan 
2481 korona kikiáltási árban Gercsely 
községben, a község házánál 1912. 
évi deczember hó 2 (kettő) napjának 
d u. 3 órájára kitűzött árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 167. § a alapján 
a Princz-Testvórek szatmári ezég 
végrehajtató érdekében is 20500 kor. 
tőkekövetelése és járulékai kielégítése 
végett meg fog tartatni.

Kelt Sátoraljaújhelyben, a kir. 
törvényszék mint tkvi hatóságnál 1912. 
szeptember hó 25-én.

Makó sk.,
kir. tvszóki jegyző

Strom Testvérek |
hatóságilag engedélyezett

villamossági felszereléseit vállalata
jgj Sátoraljaújhely, Kossuth Lajos-utcza 26. sz.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, bogy Q
Sátoraljaújhelyben, Kossuth Lajos-utcza 26. sz. a. egy

villamossági berendezési vállalatot
nyitottunk.

Elvállalunk villamvilágitási beren­
dezéseket, villamcsengők, házi tele­
fonok és villámhárítók felszerelését 
és jó karban tartását, úgy helyben, 
mint vidéken is.

A Csalogány-utcza 
21. sz. alatt lévő, a Köz­
ponti Takarékpénztár 
tulajdonát képező egy 
négy szobás lakás für­
dőszobával és mellék­
helyiségekkel azonnal 
bérbeadó.

Értekezhetni lehet 
a Központi Takarék- 
pénztárnál.

Makulatúra
papírok

olcsó áron 
kaphatók
kiadóhivatalunkban

Tejleves, mártások, kenyér, 
kalács, gyümölcs és tej

azon eledelek, amelyekkel táplálva, gyenge gyer­
mekek is erős fejlődésnek irdalnak. Hús és más 
összetett ételek nem bírnak mindég azzal az érték­
kel a gyermeki szervezetre, mint azt tőlük sokszor 
elvárják.

Gyermekeknek adjunk naponta

puddingohat dr. Oether pudingporából
tejjel és cukorral készítve, gyümölcslével vagy friss 
gyümölcscsel, továbbá tésztákat dr. Oetker sütőpo­
rával készítve és meg leszünk lepve az eredmény­
től. Dr. Oetker gyártmányai vénykönyvekkel min­
denütt kaphatók. Leírást kívánatra ingyen és bór- 
mentve küld

Dr. fi. Oetker Baden-V/ien.
Vigyázzunk, hogy csakis valódi dr. Oetker- 

gyártmánvt kapjunk kézhez.

a legjobb folyékony
• fémtisztitó.

arnaamamaammmmmm
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Wilhelm Henrik n#óda

litirnktir. BLUM GÉZA függönpriiház.
SÁTORALJAÚJHELY.

. ebédlő-, háló-, úri- és szalon­
dió-, tölgy-, bükk-, ma­

hagóni- és palisander fából készült tutorokból.-----------
Vas- és rézbutor.

Teljes lahbBPEiioBzásoh. SZObáknak

___  MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. =
heti részletfizetésre.

gyermekkocsik
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmijna, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

[Miatt szőnyegeit készítését bármely színben és méretben eliállaloii.
függönyök, ágyteritők

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

ID-u.pla, s-gf37"terltőls.
Asztalos éa kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó

munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.

N.__________ _____.____ _— ------------------- —-

1 Hői szabászati felső szabisbola. |
Tisztelettel értesítem aL^ekl6d6 közönséget miszerint 1

B

_____ UUU auflvuougw.,
4.1,SZiAn6QtC1 megteszek hoyy a minisztériumtól angol és 

francia szabászati szakiskolámnak felső szakiskolai minősítést 
^verhessek Kérem tehát azokat, akik beiratkozni akarnak,

: Xék Ízt mielőbb, hogy az első vizsgán már reszt vehessenek.
Azonkívül arról is értesíteni kívánom az intelligens pub­

likumot hogy iskolámat többek kívánságára.szalonnal kotöt- 
I em egybe csakis kifogástalan munkát igénylő hölgyek részére,
I Amennyiben csak tökéletes munkaerőket fogok szalonomban

alkalmazni.
Szabók, varrónők, a legkomplikáltabb angol és fran- 

| czia szabásmintákat megkaphatják szakiskolámban. ö

| Tisztelettel GZBMÓr HllOSltf g
I angol és franczia szabászati szaktanárnő jg
! Sátoraljaújhely, justus-utcza 15. sz. |

Szőlőbirtokosok!
Bertán ctieri x Ripari a Te/eki

jelenkor legjobb alanyvesszője
Mielőtt szükségletét . 

amerikai vesszők és oltványokban i
jBÍJigÉf besz^rzr,kér|enagykép63 a

árjegyzékünket 
a melyet mindenkinek ingyen/ 

l^és bérmenlve küldünk msgXl

"••TELEKI ZSIGMONDI
'szőlő telep he zöldsége V B B1 ft i*im

Biikktüzifa eladás.
Telkibánya abaujmegyei község határá­

ban fekvő uradalmi erdőben termelt 3758 
ürm.3 egy éves bükk és 200 tirrn.3 éger 
tűzifa eladó.

Az ajánlatok az 1912. év deczember 
hó 15-ig nyújtandók be Varannón az 
uradalmi erdőmesteri hivatalnál.

,érbeadó lakás.
A Főutcza közepén 2 utczai 

szoba egyik erkélyes, zárt folyo­
sóval és konyhával azonnal bérbe 
adó. Értekezhetni

özv. Kellner lózsefnénel,
esetleg a házmesterrel.

Eladó alma.
Arany renett, kormos, par- 

men, Kálvin, Jonathán, pogácsa 
és más legkiválóbb fajú, kézzel 
szedett alma kapható

JKeczner gyuláimnál
Sátoraljaújhelyben.

Nagy bútor-, szőnyeg- és függöny-raktár.

3EEESEESSEBBEESESSSEEESE®SSE|!
TA r E

Megyei Általános Bank i
részvénytársaság

------  SATORALJAUJHELY. ZTT 0
ü E

Elfogad betétet kamatozás végett.
| Leszámítol váltó- és jelzálog-kölcsönöket |
gj Bevált külföldi pénzeket (dollárokat). {|

® Folyó számlahitelt és ovadékot nyújt kedvező feltétellel |
_ Eszközöl 10-től 50 évig terjedő B
1 törlesztéses kölcsönt|

§J Vásárol megbízásra értékpapírokat és sors-
Ej jegyeket és előlegzi az értéket havi törlesztésre.
|j Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást. S

1 A legyei Általános Bank részvénytársaság |Ej Igazgatósága. Q§gt^(a^^Kigiiaii3S^BEiBIElBBBBBBBBBBBag

S

WINDT JAKAB és LAJOS
BUTJRKERESKEDÉSE és ZONGORATERME

Sátoraljaújhely. Kazlnczy-uteza 3. szám.

Nagy raktár: háló-, ebédlő- és szalon szobákból,
tölgy, kőris, dió, bükk, mahagóni és palisander fából készült

fényezett faminőségekben.
Egjediili Elárusítója a „Slamnia" kentényfa bútorgyár bászitményelnBh.

Vas- és rézbfitor legjobb kivitelben.
képek, c*-ht :e :r e :ec :kiocsxk:

FÜGGÖNYÖM, ÁGYTERITÖM, SZŐNYEGEK,
Mindennemű szőnyegek készítését bármely színben és nagyságban

olcsón elvállalom.
Saját műhelyünkben minden e szakba vágó munkák 
gyorsan s pontosan készíttetnek rajz és méret szerint is.

Vevő kívánságára úgy helyben mint vidéken 
bármikor is díjtalanul szívesen megjelenek.

Vdiéki megrendeléseket pontosan eszköztiink.
Állandóan raktáron tartunk:

Három rétü lószőr madraczot, egy ágyba való 50 korona.
»> affrik » » » 15

Elsőrendű zongorák gyári raktára.
Egy használt fordítható teheasztal jó állapotban jutányos áron riadó.

Legolcsóbb butorbevásárlási forrás.

M

$

Sétoraljnujhely, nyomatott a .Zampién, kőnyvnyomtató intéseiben.
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